

Непропорциональные выборы Избирательные права будут соблюдены

Анна ОСИПОВА

Пропорциональная избирательная система имеет место быть далеко не на каждых выборах в Российской Федерации. Речь идёт о голосовании в небольших муниципальных образованиях и о выборах в представительные органы, число депутатов которых не превышает 15 человек.

Таковы поправки к федеральному закону об основных гарантиях избирательных прав, принятые во втором чтении на прошлом заседании Государственной Думы РФ. Необходимость в них возникла из-за угрозы искажения воли избирателей при применении пропорциональной избирательной системы на выборах в представительные органы сельских поселений с малочисленным населением и малым числом депутатов. Реалии таковы, что выборы по пропорциональной системе в данном случае просто не могут считаться объективными.

Под действие будущего закона попадают те муниципальные образования, в которых проживают менее трёх тысяч человек, и те, в местные парламенты которых избираются менее 15 депутатов. Предполагается, что выборы там будут проходить по одномандатным или многомандатным избирательным округам, иначе говоря — по мажоритарной системе. Авторы законопроекта уверены, что такая система обеспечит реальное соответствие результатов выборов политическим предпочтениям граждан.

Аналогично ситуация обстоит и с теми муниципальными образованиями, которые не считаются малочисленными, но в которых количество избирательных депутатов — менее 15 человек. Для них пропорциональная система тоже уходит в прошлое. Таким образом, города и сёла, в которых проживают до десяти тысяч человек, смогут применять эту систему только в том случае, если увеличат количество депутатов до 15 человек.

В Свердловской области 25 муниципальных образований, представительные органы власти которых состоят менее чем из 15 человек. Меньше всего депутатов в Ужее-Павинском сельском поселении, там их всего восемь человек. В посёлке Уральский 11 депутатов, в остальных (среди которых городское поселение Верхние Серги, городской округ Верх-Нейвинский, Слободотуриинское сельское поселение и другие) — по десять.

По словам заместителя председателя комитета по региональной политике и местному самоуправлению областного Законодательного Собрания Галины Артемьевой, для жителей Свердловской области никаких серьёзных новаций в этом нет — данный законопроект следует воспринимать как уточнение позиций.

Тем не менее, для нашей страны этот вопрос актуален: в 12 процентах городских и 73 процентах сельских поселений численность населения не превышает трёх тысяч человек.

Деловая опора для города

Проекты развития Краснотурьинска будут рассматриваться в ускоренном режиме

Сергей СИМАКОВ

Рабочая группа по модернизации моногородов при правительстве РФ готова оказывать всестороннюю поддержку при реализации инвестиционных проектов, направленных на создание новых рабочих мест в Краснотурьинске и, в частности, порекомендует российским кредитным организациям рассматривать проекты в ускоренном режиме. Речь об этом шла 26 сентября в ходе видеоконференции с Минрегионразвития РФ, участие в которой принял губернатор Евгений Куйвашев.

Напомним, непростая социально-экономическая ситуация в Краснотурьинске сложилась в связи с закрытием электролизного производства на Богословском алюминиевом заводе и угрозой массового сокращения рабочих этого градообразующего предприятия.

16 сентября в ходе переговоров губернатора Евгения Куйвашева и главы РУСАЛа Олега Дерипаски о возможности модернизации производства на БАЗе и сохранении социальной стабильности в городе заместитель председателя Внешэкономбанка, руководитель рабочей группы по модернизации моногородов при правительстве РФ Ирина Макеева заявила о принципиальной готовности оказать помощь по программе развития моногородов.

Был подготовлен перечень из порядка 20 альтернативных инвестиционных проектов, реализация которых позволит создать в Краснотурьинске дополнительно свыше трёх тысяч рабочих мест. Отметим, что на БАЗе в настоящее время трудится чуть более пяти тысяч человек.

В видеоконференции кроме губернатора Свердловской области и руководителя группы по поддержке моногородов приняли участие заместитель министра регионального развития России Юрий Осинцев, представители федеральных органов власти, члены правительства Свердловской области, руководство Красно-

турьинска, а также инициаторы инвестпроектов, рассчитывающие получить поддержку.

«У нас есть уверенность в том, что в ближайшее время на БАЗе пройдёт глубокая модернизация, устаревшее оборудование будет в плановом порядке выводиться из эксплуатации, а рабочие и специалисты БАЗа будут обеспечены работой. При этом решение проблемы БАЗа — частный случай. Краснотурьинску нужна комплексная целевая программа модернизации, включающая в себя появление новых производств, создание новых, высокотехнологичных рабочих мест, развитие малого бизнеса, целостное решение проблем с энергообеспечением промышленной сферы, реформирование сферы ЖКХ, развитие транспортной инфраструктуры, решение экологических проблем и многое другое», — заявил Евгений Куйвашев.

«Мы со своей стороны будем обращаться в банки, чтобы проекты по Краснотурьинску, по крайней мере, рассматривались в ускоренном режиме. Поэтому что скорость для нас сегодня — самое главное», — отметила Ирина Макеева.

По её словам, рабочая группа также обратится в Министерство промышленности и торговли РФ с просьбой рассмотреть перспективные проекты создания дополнительных рабочих мест в Краснотурьинске на предмет их поддержки через профильные федеральные программы.

К наиболее крупным и проработанным из них можно отнести инвестпроект восстановления и развития Турьинского медного рудника. По словам генерального директора ОАО «Урал-полиметалл» Юрия Зинкова, строительство новой фабрики мощностью 850-900 тысяч тонн медных концентратов в год и нового рудника позволит трудоустроить до 500 жителей города и окрестностей.

По словам Макеевой, Внешэкономбанк по закону имеет право финансировать проекты стоимостью от 2 миллиардов рублей. По её словам, рабочая группа при правительстве РФ будет обращаться в другие банки страны.



Владимир Путин не скрывает своих симпатий к классическому искусству

Оберегая культурную ДНК нации

1

— Вы меня извините, но когда я слышу, что наша главная задача — обеспечить доступность культуры, привести её в каждый дом, в каждое село, в каждый малый город, то я начинаю думать: а что именно мы будем туда приносить? Чему именно мы обеспечим доступность? Ведь на самом деле уже есть примеры, когда культурные революции, спущенные сверху, не вызвали у жителей того или иного города ничего, кроме отторжения. Закон о культуре, даже если он будет принят в скором времени, мне кажется, эти проблемы не решит, потому что любой закон — это набор инструментов. А что мы будем строить при помощи этих инструментов: дом или виллину? — сказала редактор газеты «Культура» Елена Ямлюнская.

Налицо явный кризис системы ценностей: заметно, что российские учреждения культуры с трудом ищут своё место в современном мире.

— Мне кажется, пришло время более жёстких, может быть, и более внимательных аналитических действий. Я прошу считать меня противником того, чтобы российская культура считалась бы огромным конгломератом чисто коммерческих акций, — выступил против постоянно нарастающего давления со стороны шоу-бизнеса художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев.

Деньги под приоритетные проекты

На Среднем Урале развивается государственно-частное партнёрство

Анна ОСИПОВА

Программы социально-экономического развития области, точно так же, как и приоритетные проекты, реализовываемые силами одного только бюджета крайне сложно, а в некоторых случаях — просто бессмысленны. Одним из коммерческих партнёров Свердловской области в этой сфере недавно стал «Банк Москвы».

При реализации крупных проектов приходится применять механизм государственно-частного партнёрства. И если пару лет назад это сочетание ещё могло показаться абсурдным, то сегодня оно уже ни у кого не вызывает удивления: только совместными усилиями государства и бизнеса можно достичь действительно хороших результатов. Свердловская область в этом смысле, как говорится, в тренде. Помимо разного рода компаний, которые уже активно взаимодействуют с нашим регионом, сегодня сотрудничают с областными властями частные банки.

Хорошим подспорьем для

Однако в глазах любого чиновника граница между коммерческим шоу-проектом и фестивалем, допустим, классической музыки весьма размыта. Собственно говоря, основная задача обновлённого Совета заключается как раз в том, чтобы сами деятели культуры выработали стройную систему оценки общественной значимости художественных явлений. Безусловно, речь не идёт о возврате к советским репертурным комиссиям и прочим подобным учреждениям, но государству нужно иметь какие-то ориентиры для того, чтобы более адресно распределять финансовую помощь учреждениям культуры. Для поддержки конкретных художников, артистов, актёров или музыкантов существует система грантов, которую тоже нужно совершенствовать.

По словам советника Президента РФ Владимира Толстого, решение всех этих задач будут заниматься четыре комиссии, сформированные в составе Совета. Первая из них станет курировать современную культурную политику и развитие творческих инициатив, вторая — гуманитарное развитие, художественное образование и творческое воспитание подрастающего поколения, третья — сохранение, использование и популяризацию историко-культурного наследия, развитие познавательного туризма, а четвёртая — междугородное культурное сотрудничество.

КОММЕНТАРИЙ

Надежда ПЛОТНИКОВА, главный редактор информационного агентства «Апельсин».

Не секрет, что культура — сфера нашей жизни, которая призвана обеспечить устойчивость общества в морально-ценностном аспекте. Но поскольку сейчас культурная инфраструктура в России практически отсутствует, то полноценного диалога человека с искусством не получается. На мой взгляд, для начала нужно восстановить культурные учреждения в малых и средних городах России, которые либо уже погибли, либо находятся в состоянии анабиоза. Запуск Домов культуры и Центров досуга мог бы существенно улучшить моральное здоровье населения.

Кроме того, следует особое внимание обратить на вопросы современной русской литературы, которая находится в весьма опасном состоянии пограничности между стремлением отвечать рыночным запросам и желанием транслировать действительно необходимые обществу ценностные ориентиры.

Отсутствие в писательской среде коллегиальности в решении вопросов направления развития русской литературы и не слишком большая разборчивость издательства обеспечивают её. Литература, на мой взгляд, является вообще базовым сектором культуры, и самым главным каналом коммуникации искусства и человека.

Юрий МАХЛИН, генеральный директор Свердловского академического театра драмы.

— Сегодня все учреждения культуры — за театры отвечаю точно — будучи дотационными предприятиями, облагают налогом на прибыль. Мы копили деньги на реализацию тех или иных затратных проектов (гастроли, постановка, поездка на фестивали), и каждый квартал с накопленной суммой отдаём государству 18 процентов, так как якобы эти наши доходы превысили наши расходы. Плюс этим же налогом облагаются затраты на найм жилья: мы оплачиваем квартиры для артистов, которые, будучи иногородними, не имеют их в Екатеринбурге — и с миллионных сумм (в год тратим свыше 2 000 000) мы ещё отдаём дань государству. Эти наши расхо-

ды необходимыми для нас налоговый кодекс не считает. Хотелось бы изменить ситуацию и отменить этот странный налог в принципе. И члены Совета, на мой взгляд, могли бы поставить этот вопрос перед Президентом страны.

Наталья КУРЮКОВА, театральная критик, член свердловской организации Союза театральных деятелей Российской Федерации.

— Вопросы, относящиеся к культуре, — одни из самых сложных и важных. Мне кажется, главная проблема нашего общества сегодня — всё более очевидная утрата того, что Николай Бердяев когда-то называл «волей к культуре». Не очень понятно, как совет по культуре и искусству может вернуть целой стране эту самую волю, а вместе с ней — утверждение не на словах, а на деле базовых человеческих ценностей.

Безусловно, поддержка культуры художественной в процессе общего развития культуры чрезвычайно важна. Мне кажется, что необходимо начать создавать более развитую и ответственную систему грантов, конкурсов и фестивалей для поддержки современного искусства — как одной из самых сложных форм художественной рефлексии, не всегда понятной большинству, но необходимой для развития общественного сознания, а также творческой молодёжи, её наиболее талантливых проектов, инициатив. Эта система успешно действует за рубежом, но практически, к сожалению, отсутствует у нас.

Настасья ПИЛЕЦКАЯ, PR-менеджер фотографического музея «Дом Метенкова».

— Одна из острых проблем культуры сегодня в том, что её, в том числе и музеи поставили в полную зависимость от кассы: нет прибыли, нет доходов, нет и музея. На умное искусство посетители идут не очень охотно, предпочтя работе духа желание расслабиться. Хочется, чтобы власть разного уровня поддерживала неординарные проекты в разных сферах искусства. Пока ощутимая поддержка есть только у генеральных консулств разных стран. Да и бизнесу, который поддерживает культуру, необходимо предоставить некоторые льготы. Разговоры об этом идут давно, но пока всё безрезультатно.

Бразильский суд запретил демонстрацию провокационного фильма

Суд бразильского города Сан-Паулу 25 сентября обязал интернет-сервис «Ютуб» в десятидневный срок снять с показа фильм «Невинность мусульман» в силу его провокационного характера, сообщает ИТАР-ТАСС.

Если постановление суда, предусматривающее необходимость удалить не только сам фильм, но и все его фрагменты, не будет выполнено, то за каждый просроченный день на компанию «Гугл», владеющую правами на сервис «Ютуб» в Бразилии, будет начисляться штраф в размере 10 тысяч реалов (пять тысяч долларов США).

Суд признал, что фильм нарушает бразильскую конституцию, поскольку «ущемляет право на свободу вероисповедания». Между тем, напоминает ИТАР-ТАСС, в Бразилии проживает более 50 тысяч мусульман, что составляет приблизительно 0,016 процента населения страны. А 140 миллионов (70 процентов) бразильцев считают себя христианами-католиками.

Виталий ПОЛЕЕВ

Сенаторам предложили добровольно сознаться в ведении бизнеса

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко предложила своим коллегам самим проверить свою деятельность на соответствие законодательству и честно признаться, если будут обнаружены нарушения.

Тем членам Совета Федерации, которые в своей деятельности обнаружат несоответствие законодательству (речь, в том числе, и о бизнесе депутатов), Валентина Матвиенко предложила самим об этом сообщить в комиссию палаты, которая занимается проверкой сведений по доходам сенаторов, сообщает РИА «Новости». По мнению Матвиенко, ничто постыдного в этом нет, ведь многие пришли в палату из крупного и среднего бизнеса. Однако закон необходимо соблюдать и в этом случае.

Анна ОСИПОВА

«Единая Россия»

отказывается от портретов лидеров

Секретарь генсовета «Единой России» Сергей Неверов заявил, что предвыборная агитация «ЕР» в ходе предстоящей избирательной кампании не будет персонализированной. Это значит, что портретов лидеров государства и партии — Владимира Путина и Дмитрия Медведева.

И вообще предвыборная стратегия партии должна измениться. Она будет строиться не на обещаниях, а на достигнутых партийных результатах, на достижениях каждого кандидата. Общаться с избирателями рекомендовано в небольших залах и никого не тащить на встречи сиклом.

Кроме того, партия будет заботиться о чистоте городов, чтобы агитационные материалы не засоряли территорию.

Борис ЗБОРОВСКИЙ

Глава правительства России оценил готовность регионов к отопительному сезону

Урегулировать вопрос с задолженностью за топливно-энергетические ресурсы до 5 декабря потребовал председатель правительства России Дмитрий Медведев на прошедшем вчера совещании по готовности объектов ЖКХ к зимнему периоду.

Эта задолженность, по словам премьера, выросла в регионах России почти на 17 процентов и составляет около 100 миллиардов рублей, сообщает РИА «Новости».

Председатель правительства отметил, что в целом объекты ЖКХ готовы к очередному отопительному сезону: на 1 сентября готовность жилищного фонда оценивалась примерно в 90 процентов, котельных — на 87 процентов, теплосетей и водопроводов — около 91 процента.

Совещание прошло в режиме видеоконференции с участием глав регионов. Губернатор Евгений Куйвашев доложил главе правительства, что из 94 муниципальных образований Свердловской области 74 полностью выполнили планы подготовки к отопительному сезону, ещё 17 территорий — на 99 процентов. В 40 муниципалитетах теплоснабжение включено, в остальных ведётся поэтапная работа — тепло приходит в объекты социальной сферы, а затем начнёт поступать и в жилые дома.

Леонид ПОЗДЕЕВ

Синдзо Абэ ушёл в оппозицию

Бывший премьер-министр Японии Синдзо Абэ возглавил главную в стране оппозиционную партию.

Как сообщает Би-Би-Си, политик, выступающий за жёсткую позицию в территориальном споре с Китаем, имеет хорошие шансы в ближайшем времени вернуться на пост главы правительства. Абэ стал лидером оппозиционной Либерально-демократической партии по результатам внутренних выборов. Его главным соперником был бывший министр обороны Сигэру Исиба. Через месяц в стране пройдут парламентские выборы, фаворитом на которых считается именно Либерально-демократическая партия, а победившая на выборах партия назначает председателя кабинета министров.

Ольга УЧЁНОВА